
Foto: zup

Jazzový festival  
se neuskuteční 
Kvůli mimořádným opatřením, 
která vydala Krajská hygienic-
ká stanice Moravskoslezského 
kraje, se tradiční bruntálský 
jazzový festival, naplánovaný 
na 25. července, konat nebu-
de. 

Úterky v Bruntále 
patří hudbě
Každé druhé úterý se 
můžete pobavit u 
muziky v bruntálském 
městském parku. 
Folkové večery zde 
začínají vždy  
v 18.00 hodin.

pokračová-
ní na str. 7 

Myslivecká základna 
stárne, mladí dnes 
mají více možností 
Okresní myslivecký spolek (OMS) 
Bruntál má novou mysliveckou a dozorčí 
radu. Při červnovém sněmu si zvolil také 
nového předsedu. Stal se jím Richard 
Košut. Zeptali jsme se jej na současnou 
situaci v okrese v oblasti myslivosti. 

Více na str. 4

Vodní prvek na ná-
městí je třeba opravit
Vodní prvek na bruntálském náměstí 
Míru zatím zůstává mimo provoz. 
Důvodem je technická závada, která 
způsobuje prosakování vody. 

Více na str. 3

Oprava unikátní zámecké saly 
terreny je hotová

Zrekonstruovanou salu terrenu v  zahradě bruntálského zámku mohli 
zájemci obdivovat pouze do konce června. Kvůli obnově přilehlého parku, 
bude tato unikátní stavba veřejnosti přístupná nejdříve příští sezónu 

Rekonstrukce saly terreny trvala bez-
mála dva roky. Oprava památkově 
chráněné stavby a jejího nejbližšího 
okolí stála bezmála 38 milionů korun. 
Větší část nákladů pokryla dotace  
z Evropské unie. 

Sala terrena bude sloužit k pořádá-
ní kulturních a společenských akcí  
a k odpočinku. Počítá se zde s kavár-
nou a její součástí je také lapidárium  
s kamennými prvky a torzy soch.  

Na obnovu saly terreny navazuje re-

vitalizace zámeckého parku, která ješ-
tě několik měsíců potrvá. Z toho dů-
vodu bude zahradní objekt veřejnosti 
přístupný až od příští sezóny. 

Historie budovy sahá do sedmnácté-
ho století, kdy původní objekt sloužil 
pivovaru. Sala terrena byla založena  
v roce 1915. V posledních letech chát-
rala a na její nepříznivém stavu se po-
depsaly také nevhodné úpravy. 

(zup)
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V Bruntále znovu platí opatření včetně povinných roušek  
ve vnitřních prostorách

Krajská hygienická stanice MSK vydala v pátek 17. července mimořádné opatření č. 15/2020, dle kterého je v celém 
Moravskoslezském kraji opět, mimo jiné, nařízeno:
•	 omezení konání hromad-

ných akcí ve venkovních 
prostorách – stanovena 
účast max. 100 osob v jed-
nom prostoru;

•	 omezení provozu provo-
zoven stravovacích služeb 
(zákaz provozu od 23.00 
do 8.00 hod.);

•	 zákaz pohybu a pobytu 
všech osob bez ochran-
ných prostředků dýcha-
cích cest, a to ve všech 
vnitřních prostorách sta-
veb;

•	 jsou stanovena omezení 
na koupalištích a wellness 
centrech;

•	 další omezení platí i pro 
sociální a zdravotní zaříze-
ní;

•	 podrobněji na 
	 www.mubruntal.cz

V souvislosti s tímto opatře-
ním jsou od pondělí 20. čer-
vence 2020 na vstupech do 
Městského úřadu v Bruntále 

opětovně vyvěšena upozor-
nění na povinnost ochrany 
dýchacích cest a opětovně 
bude uzavřen vchod B. Vstup 
do úřadu tedy bude možný 
pouze hlavním vchodem přes 
recepci. 

Zdroj: www.mubruntal.cz
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Unikátní stavba prošla kompletní rekonstrukcí. Opraveny byly 
také horní terasy.

V lapidáriu jsou k vidění kamenné prvky. 

Unikátní stavba prošla kompletní rekonstrukcí.

V budově vznikly nové prostory pro výstavy.

Součástí interiérů jsou také torza soch. 		     fota: zup

Návštěvníci měli možnost si prohlédnout všechna zákoutí saly 
terreny. 

Oprava unikátní zámecké saly terreny je hotová
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Vodní prvek je třeba opravit

Z kontroly stavu vodního 
prvku vyšlo najevo, že beto-
nová nádrž má narušenou 
hydroizolační schopnost. Vrs-
tva, která brání prosakování 
vody do betonové nádrže, 
je na povrchu odloupaná  
a v pomocných spodních ná-
držích již chybí ve větších plo-
chách. V betonové nádrži se 
nachází větší množství drob-

ných průsaků.
Tento stav je třeba napravit. 

V současné době město pro-
věřuje technickou a finanční 
stránku provedení opravy. 
Jakmile bude znám její časo-
vý rámec, bude veřejnost in-
formována o možném termí-
nu opětovného zprovoznění 
vodního prvku, který má za 
sebou přesně deset let pro-
vozu. 

(JO)

V Rýmařovské ulici bude  
vybudován nový chodník

Rýmařovská ulice v Bruntále 
dostane v příštích měsících 
zcela nový chodník.  Bude vy-
budován po levé straně ulice, 
podél silnice I/11 (ve směru 
výjezdu z města). Chodník 
zde dlouhodobě chybí, při-
tom se v blízkosti nachází zá-
kladní škola. 

Nový chodník plynule přejde 
do ulice Zeyerovy, kde naváže 
na silniční přechod u bytové-
ho domu Zeyerova 17. 

Město Bruntál na vybudová-
ní chodníku získalo příspěvek 

z rozpočtu Státního fondu do-
pravní infrastruktury. Příspě-
vek pokryje zhruba polovinu 
z celkových předpokládaných 
nákladů ve výši okolo 1,3 mili-
onu korun, včetně DPH. 

Soutěž v rámci veřejné 
zakázky proběhne ještě  
o prázdninách, samotný 
chodník by měl být vybu-
dován ještě v letošním roce. 
Rada města schválila realizaci 
akce ve středu 1. července. 

(JO)

Zapojte se do zvelebování našeho města aneb Pravidla  
jak (ne)postupovat

Každý člověk si přeje bydlet v pěkném životním prostředí. Mnohé můžeme ovlivnit svou vlastní iniciativou a činností, 
avšak veškeré naše jednání by mělo být v souladu s nastavenými pravidly. 

V Bruntále se množí příjem-
ná iniciativa vysazování kvě-
tin, keřů, a dokonce i stromů 
u bytových domů. Občané 
si vybírají k výsadbám volná 
prostranství v lokalitě, kde 
bydlí, jejichž majitelem však 
je, ve většině případů, město 
Bruntál. Aby mohl občan za-
kládat a pečovat o část zele-
ně, která mu nepatří, měl by 
vždy požádat o povolení jeho 
vlastníka, město Bruntál.

Město k žadatelům vychází 
vždy vstřícně. Nebráníme vý-
sadbám, pokud nejsou umís-
těny v ochranných pásmech 
vedení sítí, jsou možné z dů-
vodů zajištění přístupnosti do 
objektů apod. S žadatelem 

konzultujeme umístění a slo-
žení výsadeb, přihlížíme i na 
jejich vhodnost do našich kli-
matických podmínek. Záměr 
výsadby můžete konzultovat 
na odboru správy majetku, 
investic a dotací.

Nelze realizovat výsadbu 
invazivních a nemístních 
keřových skupin a stromů, 
upřednostňujeme zvelebo-
vání okolí města trvalkovými  
a letničkovými výsadba-
mi. Naší hlavní podmínkou  
k povolení realizace vlastních 
výsadeb je zajištění jejich ná-
sledné péče. V případě, že se  
o vytvořené záhony přesta-
nou občané starat, město 
přistupuje k jejich odstranění, 

proto je dobré zapojit do péče 
o ně více osob ve svém okolí.

Někdy se nám stává, že se 
výsadby realizované obča-
ny, avšak bez povolení ma-
jitele, nachází v ochranných 
pásmech sítí. I když občan 
přispěl k zútulnění veřejné-
ho prostoru, záhony, stromy  
a keře takto nevhodně umís-
těné musely být odstraněny. 
Nikdo pak pozitivně nevnímá, 
když se musí přistoupit k tak 
radikálnímu řešení. Proto je 
nutné předcházet případným 
nedorozuměním a vysazová-
ní rostlin ve svém okolí vždy 
dopředu konzultovat s maji-
telem pozemku, na kterém se 
budou nacházet.

Pokud nechcete ve svém 
okolí vysazovat rostliny, ale 
chcete se aktivně podílet na 
péči o zeleň ve vašem okolí, 
můžete pomoci v období su-
chého léta se zálivkou mla-
dých stromů, keřů a květino-
vých výsadeb. V případě, že 
si troufnete zajistit plnou zá-
livku konkrétnímu mladému 
stromu, můžete si jej „adop-
tovat“. Strom „po vyřízení 
adopce“ označíme cedulkou 
se jménem adoptivního pe-
čovatele/firmy, a zálivka tak 
bude pouze ve vašich rukou. 
Stromek pak bude třeba zalé-
vat cca 25 litry/týdně v obdo-
bí suchých měsíců. 

(JO)

Wellness nabízí více hodin  
zábavy za méně peněz

Po dobu prázdnin ve Well-
ness centru Bruntál probíhá 
již tradiční prázdninová akce 
5 hodin za cenu 3. Návštěv-
níci si tak mohou užít více zá-
bavy a atrakcí za méně peněz. 

Bruntálské Wellness centrum 
má otevřeno každý den od 
7.00 do 21.00 hodin, v pondělí 
od 10.00 do 21.00 hodin. 

(zup)

Vážení předplatitelé městského zpravodaje 
Náš domov,  

letos nezvládneme vydat obvyklý počet čísel, které 
jste začátkem roku zaplatili v rámci předplatného na 
rok 2020. O přebytek na předplatném Vám bude auto-
maticky poníženo předplatné na rok příští. V případě 
dotazů kontaktujte redakci prostřednictvím e-mailu:  
nasdomov@mubruntal.cz, k dispozici je Vám i telefonní 
číslo 554 706 398. Děkujeme za pochopení.  

Zuzana Pršalová, redaktorka, Náš domov.

Pokračování z titulní strany

Podél plotu u školy v Rýmařovské ulici je vyšlapaná cestička, brzy 
zde bude vybudovaný nový chodník. 	                          Foto: zup
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Buďte opatrní, probíhá údržba lipové aleje na Uhlířském vrchu
Dny města se letos v červ-

nu nekonaly, doprovodné 
akce na Uhlířském vrchu 
neprobíhaly, proto mohlo 
návštěvníky aleje překvapit, 
že kolem lip dlouho rostla 
krásná zelená louka. Trav-
naté plochy v aleji se začaly 
kosit až v polovině července  
a hned na to navázala od-
borná firma ořezy a kontro-
lou stromů. 

Práce na pravidelné  

každoroční rozsáhlé údržbě 
památných lip je v letoš-
ním roce spolufinancována  
z Programu péče o krajinu 
v roce 2020 – Podprogramu 
pro zlepšení dochované-
ho přírodního a krajinného 
prostředí. V letošním roce se 
podařilo získat městu Brun-
tálu dotaci ve výši 240 tisíc 
korun.

Pravidelně se provádí bez-
pečnostní řezy z důvodu za-

jištění provozní bezpečnosti 
a zpomalení rozpadu aleje. 
V letošním roce je u jedné 
lípy instalována nová vazba, 
u několika lip se provádí re-
vize vazeb, oprava několika 
stříšek a instalace dvou no-
vých.

Díky dotaci je v letošním 
roce v plánu i šetrná likvidace 
výhonů nebo jejich zkrácení, 
které zvyšují tlak na koster-
ní větve primárních korun  

a zvyšují riziko jejich ulome-
ní. Jedná se jen o ty výhony, 
které se podstatně nepodílí 
na vytváření struktur korun  
a jejich odstraněním nedo-
jde k trvalé a podstatné změ-
ně dochovaného vzhledu 
jednotlivých stromů. 

Po dobu provádění prací 
žádáme návštěvníky aleje  
o maximální opatrnost. 

Blanka Skřivánková, 
Městský úřad Bruntál

Z Bruntálu do Malé Morávky opět jezdí výletní vlak 
Po trati mezi Bruntálem a Malou Morávkou se opět prohání historický vlak. Výletníky bude vozit o víkendech a svátcích 
až do 20. září. 

Už třetí sezonu mají výletníci možnost 
svézt se historickým vlakem po strmé ne-
ozubnicové trati vedoucí z Malé Morávky 
do Bruntálu. Vozí je vlaková souprava 
sestavená z motorové lokomotivy a his-
torického červeného vagónku řady Clm 
z přelomu padesátých a šedesátých let 

dvacátého století. 
Jízdenky se kupují přímo u průvodčího, 

letos jako novinka platí tarifní odbavení 
ODIS. Vlak zastavuje také v Rudné pod 
Pradědem a Světlé Hoře. Jezdí v každém 
směru pětkrát denně. Kompletní jízdní 
řád je možné najít na facebooku Slezský 

železniční spolek.
Turistický vlak z Bruntálu do Malé 

Morávky provozuje Slezský železniční 
spolek, financován je z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje. 

(zup)

Prázdninový výletní vlak z Bruntálu do Malé Morávky 

TAM

7.34 9.34 11.34 12.29 14.34 15.49 16.54 Bruntál 9.03 11.03 12.07 13.03 15.07 16.23 18.23

7.49 9.49 11.49 12.40 14.49 16.00 17.12 Rudná Pod Pradědem 8.48 10.48 11.57 12.48 14.57 16.08 18.08

7.52 9.52 11.52 12.46 14.52 16.06 17.12 Světlá Hora 8.45 10.45 11.53 12.45 14.53 16.05 18.05

8.07 10.07 12.07 12.55 15.07 16.15 12.27 Rudná Pod Pradědem 
(zastávka) 8.36 10.36 11.39 12.36 14.39 15.56 17.56

8.13 10.13 12.13 13.00 15.13 16.20 17.33 Malá Morávka 8.24 10.24 11.34 12.24 14.34 15.44 17.44

ZPĚT

Staňte se spolutvůrci  
instagramové galerie

Pomozte nám vytvořit galerii 
krásných míst města Bruntálu a jeho 
blízkého okolí. Staňte se spolutvůrci 
instagramové podoby města. 

Město Bruntál už pár týdnů provozuje in-
stagramový účet mestobruntal. Kdo tuto 
aplikaci zná, dobře ví, že krásných fotografií 
není nikdy dost. Máte ve svém mobilu ně-
jaký povedený snímek oblíbené části měs-
ta? Pošlete nám jej na e-mailovou adresu:  
nasdomov@mubruntal.cz a my jej zve-
řejníme na bruntálském Instagramu. Ne-
zapomeňte prosím uvést místo pořízení 
fotografie, jméno autora a souhlas se zve-
řejněním fotografie. 

(zup)

Cestovní ruch utrpěl vážné škody
Město Bruntál bylo úspěšné v žá-

dosti o dotaci v programu Moravsko-
slezského kraje Podpora turistických 
informačních center v Moravskoslez-
ském kraji v roce 2020. Uspělo se 
žádostí o dotaci na projekt nazvaný 
„Spolehlivé služby a vybavení infor-
mačního centra v Bruntále“. Projekt 
obsahuje dohody s brigádníky pro 
posílení otvírací doby informačního 
centra, výuku základů polského jazy-
ka pro nové pracovníky infocentra, 
dále pořízení informačních venkov-
ních stojanů a propagační tiskoviny 
pro děti. 

Cílem projektu je zvýšit standard 
poskytovaných služeb v turistickém 
informačním centru v Bruntále pro 
město a široké okolí. 

Cestovní ruch utrpěl v době pan-
demie vážné škody, ba na chvíli 
se úplně zastavil, proto je třeba jej 
podpořit a obnovit a v tomto má 
informační centrum svou nezastupi-
telnou funkci. Projekt se zaměřením 
na podporu cestovního ruchu bude 
nepochybně užitečný.

Projekt je financován z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje. 

Zdeňka Zlámalová, 
Městský úřad Bruntál
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Myslivecká základna stárne, mladí dnes mají více možností 

Kolik let jste myslivcem  
a co vás k myslivosti přived-
lo? 

„Členem OMS jsem od roku 
1992, jak jsem dosáhl 18 let. Vy-
studoval jsem lesnickou školu  
v Hranicích, to už jsem v pod-
statě ty čtyři roky dělal mysli-
vost v rámci školy. Můj otec byl 
lesák, takže jsem to měl už od 
dětství doma.“

O čem myslivost vlastně je 
a jaký je rozdíl mezi mysliv-
cem a lovcem? 

„Myslivec se stará o přírodu 
a o zvěř. Je v úzkém kontaktu 

s majiteli pozemku a jejich ná-
jemci. Na těch pozemcích, kde 
se myslivost provozuje, musí 
myslivec pomáhat zvěř udr-
žet ve stavu, který je únosný 
pro všechny zainteresované 
subjekty (vlastníky pozem-
ků, nájemce pozemků atd.)  
a v dobrém zdravotním stavu. 
A ten lov, ten bývá až za odmě-
nu. Lov nemáme jen pro trofe-
je, ale jako zdravotní výběr, lo-
víme slabé a nemocné kusy. To 
je rozdíl mezi myslivci a lovci. 
Lovci jsou ti, co si zaplatí a lov 
je pro ně priorita. Starost o zvěř 
a o přírodu je druhořadá.“ 

Členů ve vaší organi-
zaci dlouhodobě ubývá.  
V roce 1994 jste evidovali  
1587 členů, k letošnímu  
31. květnu to bylo 438 čle-
nů. Čím je způsobený ten 
propad v počtu členů ve 
vaší organizaci? 

„Jedním z důvodů je, že člen-
ská základna stárne. Je to při-
rozený úbytek, zdravotní stav 
starším členům už nedovolí 
vykonávat mysliveckou čin-
nost. Nejdůležitějším důvodem 
je, že stavovská čest některým 
myslivcům chybí a členství ve 

stavovské organizaci, kterou 
ČMMJ bezpochyby je, nepova-
žují za povinnost. Není povin-
nost být členem organizace, 
když chcete vykonávat právo 
myslivosti, není to nikde v zá-
koně stanoveno. Myslivcem 
může být každý, kdo je starší 
osmnácti let, složil zkoušky  
z myslivosti a má zákonné po-
jištění odpovědnosti.“

Mají o myslivost zájem 
mladí lidé? 

„Ze strany mladých lidí je ten 
zájem o myslivost mnohem 
menší, než tomu bylo dříve. 
Mladí lidé mají dnes více mož-
ností, nabídka jiných volnoča-
sových aktivit je dnes mnohem 
větší. Myslivost je navíc časově 
náročný koníček. Když jdete 
do lesa krmit nebo něco stavět 
nebo opravovat, tak to není na 
pět minut. I když pak jdete na tu 
čekanou, tak tam můžete strá-
vit třeba celou noc a nemusí se 
podařit nic ulovit. Do toho se 
dělají brigády třeba s nájemci 
pozemků. Myslivecká sdružení 
pořádají kulturní a propagač-
ní akce, plesy, Hubertské mše, 
zkoušky psů a podobně. Tyto 
akce jsou přístupné veřejnosti. 

Příprava a organizace zabere 
nějaký čas.“  

Jaké jsou tedy výhody 
členství v OMS?

„Výhody jsou, že členové 
organizace mají například 
slevy při účasti na zkouškách 
loveckých psů a střeleckých 
soutěžích, které pořádá Česko-
moravská myslivecká jednota, 
zvýhodněné vstupy na další 
akce pořádané naší jednotou 
a podobně. Myslivecká orga-
nizace poskytuje svým členům  
i bezplatnou právní pomoc.“

Co činíte proto, abyste za-
bránili dalším úbytkům čle-
nů v myslivecké organizaci?   

„Snažíme se co nejvíce praco-
vat s mládeží od útlého věku, 
v podstatě už od mateřských 
školek. V okrese funguje pět 
kroužků. Před pěti lety to byl je-
den kroužek. Bývalý předseda 
na to dával velký důraz, proto-
že děti jsou základ všeho i tako-
vých organizací, jako jsme my. 
Když vidí odmala, že mohou 
chodit ven a baví je to, jestli  
u toho zůstanou, to už je pak 
na nich. Určitě chceme v tomto 
přístupu pokračovat dál.“

 (zup)

Beseda o kompenzačních  
pomůckách proběhne na jiném 

místě
Kompenzační po-

můcky – téma be-
sedy, na kterou si 
dovolujeme pozvat 
všechny zájemce, kte-
ří pečují o seniora, seni-
ora s demencí a hledají in-
formace o možnosti zajištění 
pomůcek při péči (chodítka, 
polohovací lůžka, pomůcky 
při koupeli, na WC, při oblé-
kání, stravování atd.). 

Těchto pomůcek je opravdu 
velká spousta a mnohdy ani 
nevíme, že existují a že má na 
ně senior nárok.

23. července od 16.00 hodin 
proběhne beseda se Zden-
kou Remešovou, odbornicí 
a majitelkou zdravotnických 
potřeb v Krnově, která má 
připravené aktuální informa-

ce z této oblasti, přive-
ze s sebou na ukázku 
některé pomůcky  
a zajisté zodpoví do-
tazy na toto téma. 
Upozorňujeme na 

změnu místa konání, be-
seda se koná v budově že-
lezářství Stores (1. patro) na 
Fügnerově ulici 14 v Bruntále, 
vchází se schody vlevo (Stu-
dio jógy a relaxace).

Více informací na www.
fosanima.cz nebo na tel.: na 
603 816 550 (Renata Rychlí-
ková), 606 711 194 (Barbara 
Vojtíšková).

Tato akce je finančně pod-
pořena městem Bruntálem. 

Renata Rychlíková, 
Fosanima o. p. s. 

Macco Organiques, s.r.o., Bruntál
přijme zaměstnance pro následující profese:
•	 dělník výroby – třísměnný nebo nepřetržitý čtyřsměnný 

provoz, obsluha výrobního technologického zařízení, 
spolehlivost, zodpovědnost

•	 topič – topičský průkaz parní kotle III. tř., praxe, obsluha 
kotelny

•	 pracovník jakosti QC – VŠ chemický směr, analytická 
chemie, praxe, kontrola kvality

•	 inspektor QA – VŠ chemický směr, kontrola a schvalo-
vání postupů pro jištění kvality, práce s farmaceutickou 
legislativa

Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, motivující 
mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity, bonusy.
Kontakt: Macco Organiques, s.r.o., Zahradní 1938/46c, Brun-
tál, 792 01, tel.: 555 530 312, e-mail: personalni@macco.cz, 
web: www.macco.cz.
Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná 
pracovní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov 
vám poskytne zdarma prostor. 
Více informací na: nasdomov@mubruntal.cz.

Hledáte pracovní uplatnění

Pokračování z titulní strany

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: 
www.mubruntal.cz

Richard Košut, předseda Okres-
ního mysliveckého spolku 
Bruntál.                                Foto: zup



Náš domov22. července 2020 6

Prověřovali porušování
řádu hřišť
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události.  Na-
příklad se na městskou policii 
opakovaně obraceli lidé kvů-
li porušení provozního řádu 
sportovních hřišť na sídlišti 
Dolní, oznámení bylo v mi-
nulých dnech celkem šest. 
Pokud se někdo na hřištích 
po ukončení provozní doby 
zdržoval, strážníci jej z místa 
vykázali. 

Pokut za rušení klidu 
rozdali více
Během předminulého ví-

kendu městští policisté za-
znamenali tři případy rušení 
nočního klidu, a to v ulicích 
Pionýrské, Zeyerově a Jirásko-
vě. Uživatelům hlučných do-
mácností udělili pokuty. 

Další případy rušení nočního 
klidu strážníci zaznamena-
li v noci na pátek 26. června  
v Květné ulici a v noci na so-
botu 27. června v Dlouhé ulici. 
V obou případech uživatelé 
bytů na místě zaplatili pokutu. 

Kolo u kontejneru 
bylo kradené 
V pondělí 22. června dopo-

ledne reagovali strážníci na 
oznámení o nalezeném hor-
ském kole, opřeném o kontej-
ner v Nádražní ulici. Jak se za-
nedlouho ukázalo, šlo o kolo, 
které se patrně stalo předmě-
tem krádeže. Strážníci kolo 
přepravili na služebnu a ještě 
téhož dne večer se o něj při-
hlásila žena, která prokázala, 
že je jeho oprávněnou majitel-
kou. Kolo si převzala, záznam 
strážníci předali Policii ČR. 

Podnapilý se choval 
agresivně

V úterý 23. června dopoled-
ne městští policisté zasahova-
li v provozovně v Ruské ulici, 
kde se stupňovaly agresivní 
projevy podnapilého zákaz-
níka. Z prodejny muže vyved-
li, jeho počínáním se bude 
zabývat správní orgán. 

Vyhodil láhev na chodník 
Ve středu 24. června večer 

strážníci reagovali na ozná-
mení, že z třetího patra byto-
vého domu v Zeyerově ulici 
někdo vyhodil láhev, která 
dopadla u blízkého chodníku. 
Strážníkům se podařilo do-
tyčného nájemníka vypátrat, 
k činu se doznal a na místě 
zaplatil pokutu. 

Doutnající kanál uhasili 
Ve stejný den odpoledne 

byli strážníci upozorněni na 
dým vycházející z dešťové 
kanalizace v Jesenické ulici. 
Doutnající kanál vlastními si-
lami uhasili. 

Opilá dělala problémy 
na benzínce
V neděli 28. června ráno se 

v prostoru čerpací stanice  
v Olomoucké ulici pohybovala 
podivně se chovající žena, kte-
rá vstupovala do prodejny bez 
roušky a bezdůvodně vytaho-
vala čerpací pistole ze stojanů. 
Přivolaní strážníci ji nalezli asi 
200 metrů od benzinky, žena 
byla zmatená a silně podna-
pilá (2,28 promile). Podařilo se 
jim kontaktovat jejího známé-
ho a ženu mu předali. 

Injekční stříkačky 
zlikvidovali 
Celkem třikrát v uplynulých 

čtrnácti dnech dostali městští 
strážníci informaci o nálezu 
použitých injekčních stříka-
ček. V jednom případě byly 

nalezeny ve výtahové šachtě 
domu v Jiráskově ulici, ve dru-
hém případě v blízkosti domu 
v Uhlířské ulici a ve třetím po-
blíž silnice ve Staroměstské 
ulici. Všechny stříkačky stráž-
níci zajistili a nechali odborně 
zlikvidovat. 

Ke psům se nikdo nehlásil
V úterý 30. června se v Dlou-

hé ulici volně pohybovali dva 
psi, k nimž se nikdo z oslo-
vených obyvatel lokality ne-
hlásil. Psi nebyli v evidenci  
a postrádali identifikační čipy, 
z dřívějších záznamů však 
strážníci zjistili, komu byl je-
den z těchto psů před časem 
vydán coby zatoulaný. Do-
tyční majitelé se v minulých 
dnech z Bruntálu odstěhova-
li, nemine je však řešení rov-
nou několika přestupků před 
správními orgány. Psi skončili 
v záchytné stanici na tř. Práce. 

Strážníci řešili další 
krádeže
Krádež v Kauflandu řešili 

strážníci ve středu 24. června 
večer. Muž se pokusil odnést 
bez placení svítilnu za 70 ko-
run, ale byl přistižen a na mís-
tě zaplatil pokutu. 

Krádež zboží řešili městští 
policisté v úterý 30. června 
večer v Bille. „Zákaznice“ pro-
dejny si chtěla odnést bez pla-
cení potraviny a kosmetiku za  
441 korun, ale byla přistižena. 
Musí zaplatit pokutu. Ze stej-
ného důvodu byli strážníci ve 
čtvrtek 2. července odpoledne 
v Kauflandu. Jiná žena se zde 
pokusila zcizit dvě láhve alko-
holu, potraviny a drogistické 
zboží za celkových 860 korun. 
Po uložené pokutě za tento 
přestupek ji však čekala ještě 
vyšší finanční sankce, když se 
v neděli 5. července pokusila  

o krádež zboží znovu, tento-
krát v Bille a opět neúspěšně.

Bez řidičáku proháněl 
auto 
Ve čtvrtek 2. července od-

poledne se v areálu bývalých 
kasáren prohánělo vysokou 
rychlostí osobní auto, jehož 
řidič měl navíc provádět ris-
kantní manévry. Strážníkům 
vypověděl, že „jen chtěl vy-
zkoušet vyměněný výfuk“, 
nicméně se také ukázalo, že 
dotyčný aktuálně nemá řidič-
ské oprávnění. Věc si proto 
převzala Policie ČR. 

Za žebrání dostal pokutu
Po delší době se strážníci 

setkali s přestupkem žebrání, 
které na území města Bruntá-
lu zakazuje vyhláška o veřej-
ném pořádku. Dotyčný, který 
v pondělí 6. července dopole-
dne žebral před Penny Marke-
tem, dostal pokutu. 

Nabízel dodávku energií 
Ve středu 8. července byli 

strážníci opětovně informo-
váni o případu podomního 
prodeje, který ve městě za-
kazuje vydaný tržní řád. Před-
mětem nabídky byla znovu 
dodávka energií. Dotyčného 
prodejce, který obcházel byty 
v Pionýrské ulici, předvolá 
správní orgán. 

Shodil kolo do potoka
S kuriózním případem se 

městští policisté setkali ve 
středu 8. července. Lome-
nou ulicí procházel muž  
s bicyklem, když náhle sho-
dil kolo do Černého potoka. 
Strážníkům řekl, že tak učinil 
poté, co se mu přetrhl řetěz, 
navíc byl podnapilý. Kolo mu-
sel z potoka vytáhnout, což 
učinil. 

Z kolárny ukradli kola 
i koloběžku 
Do kolárny v bytovém domě 

na ulici K. H. Máchy v Brun-
tále se vloupal v noci na 25. 
června neznámý zloděj. Od-
cizil pánské elektrické kolo 
značky Maxbike černozelené 
barvy, pánské horské kolo 
Kross černočervené barvy, 

dámské horské kolo znač-
ky Kross černomodré barvy, 
pánské kolo značky Polygon 
a bílou koloběžku. Napáchal 
škodu za cca 82 tisíc korun. 
Policie případ stále vyšetřuje. 
Veřejnost může své poznatky  
k dopadení pachatelů sdě-
lovat i anonymně na čísle  
974 731 651 nebo na lince 158.

Z restaurace ukradl 
alkohol i doutníky
Neznámý pachatel se vlou-

pal mezi 4. a 9. červencem do 
pohostinství na Nádražní ulici 
v Bruntále. Odcizil zapalova-
če, doutníky, plechovky ne-
alko nápojů a lahve alkoholu 
různých značek. Napáchal 
škodu nejméně za 12 tisíc ko-

run. Jakékoli informace, kte-
ré by vedly ke zjištění osoby 
pachatele či k nálezu odcize-
ného zboží, lze kdykoli telefo-
nicky sdělit, byť i anonymně, 
na bruntálské policejní čís-
lo 974 731 651, případně na 
bezplatnou linku tísňového 
volání Policie České republiky 
čísla 158.

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis Policie ČR
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Divadlo se připravuje na novou sezonu
V plném proudu je 
příprava na novou 
divadelní a koncertní 
sezonu
Oddělení kultury připravu-

je novou divadelní sezonu  
a koncertní sezonu. Informace 
o tom, která představení jsou 
zrušena bez náhrady a která 
budou uvedena v náhradním 
termínu, jsou průběžně zve-
řejňovány na webu města. 

„Zatím se nám daří dohod-
nout náhradní termíny pro 
téměř všechna neodehraná 
představení z letošního jara. 
Už máme i potvrzeny další ter-
míny. Krásná hra, Božská Sa-
rah s Ivou Janžurovou v hlavní 
roli, bude v Bruntále odehrána 
20. ledna 2021. Zakoupené 
vstupenky na všechna pře-
ložená představení zůstávají  
v platnosti pro náhradní ter-

míny. Prosíme diváky, aby si 
již zakoupené vstupenky po-
nechali a moc rádi je v divadle 
přivítáme“, uvedla Dita Du-
lovcová z oddělení kultury. 

Prodloužení sezony 
do konce roku 2020
Vzhledem k tomu, že ne-

byla odehrána tři plánovaná 
představení v Jarním a Roč-
ním cyklu, stanou se tyto 
hry součástí nové řady před-
platného (roční a podzim). 
Abonentům z minulé sezony, 
kteří si nové předplatné za-
koupí, bude o alikvotní část 
snížena jeho cena.

Ceník předplatného i vstup-
ného schválila městská rada. 
Pro divadelní předplatné 
zůstane stejná částka jako  
v letošní končící sezoně, tedy 
1550 Kč pro roční cyklus šesti 

představení a 750 Kč pro Pod-
zimní a Jarní předplatné se tře-
mi tituly. 

Koncerty jsou přesunuty
do nové sezony
V Kruhu přátel hudby  

v sezoně 2019/2020 bylo 
plánováno osm koncertů, 
ale uskutečnily se pouze 
čtyři. Oddělení kultury se 
rozhodlo přeložit je do nové 
sezony. Pro loňské předpla-
titele bude nová cena před-
platného snížena na polovinu  
a bude zohledňovat koncer-
ty, které si zaplatili už loni, 
ale které se neuskutečnily.  
Cena předplatného pro kon-
certy vážné hudby pro nové 
abonenty a také jednotlivé 
vstupné bude vyšší kvůli ros-
toucím nákladům na honorá-
ře, dopravu a energie. 

V případě nevyužití abo-
nentky nebo vstupenky  
v prodloužené sezoně bude 
divákům na základě jednotli-
vých žádostí vrácena alikvot-
ní část hodnoty předplatné-
ho a cena vstupného.

Pošleme vám aktuální 
novinky
Pokud chcete získat bližší 

informace, můžete požádat 
o odběr novinek prostřed-
nictvím e-mailu: divadlo@
mubruntal.cz;  predprodej@
mubruntal.cz (rezervace/
prodej lístků). Telefon: kan-
celář divadla 554 712 765, 
Městské informační centrum 
554 706 525. Bližší informace 
budou zveřejněny v příštím 
vydání novin.  

(DD)

Praktické informace pro časté návštěvníky divadla
Pro předplatitelské skupiny budou představení odehrána v náhradním termínu. Pro představení, která byla prodávána 
bez návaznosti na abonentní cyklus (Dívčí válka, Screamers, Božská Sarah), jsou také dohodnuty náhradní termíny. 
Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti.

Měli jste  
Roční předplatné? 

Jediný titul, který nebyl ode-
hrán, byla komedie 1+1=3.  
O jeho zařazení do nové sezo-
ny ročního cyklu jednáme.

Měli jste  
Jarní předplatné?

Dvě nerealizované hry - Sle-
pá láska a Postřižiny – budou 
zahrnuty do podzimního, 
případně jarního cyklu 2021  
a cena abonentky zohlední již 
uhrazenou cenu z letošního 
jara pro zájemce, kteří budou 
chtít obnovit předplatné.

Jste předplatitel, 
nebo máte zakou-
penou vstupenku?

Vstupenky za neodehraná 
představení zůstávají v plat-
nosti pro náhradní termíny.

Pokladna divadla je ote-
vřena, probíhá prodej vstu-
penek na náhradní termíny. 
Informace poskytneme na 
telefonu 554 712 765 v kan-
celáři divadla, 554 706 525  
v Městském informačním 
centru a e-mailem: predpro-
dej@mubruntal.cz nebo diva-

dlo@mubruntal.cz.

Roční předplatné
Týká se sezóny 2020/2021. 

Tradiční abonentní cyklus 
zahrne 6 titulů, včetně 1 ná-
hradního termínu. Cena bude 
1550 Kč v přízemí a 1350 Kč na 
balkon. 

Podzimní předplatné 
Týká se podzimu 2020. Pod-

zimní cyklus bude obsahovat 
3 tituly, včetně dvou termínů 
z Jarního cyklu. Cena bude 
750 Kč v přízemí a 590 Kč na 
balkon. 

Jarní předplatné 
Jarní cyklus v příštím roce 

bude obsahovat 3 tituly. 
Cena bude 750 Kč v přízemí  
a 590 Kč na balkon.

Kruh přátel  
hudby – koncertní 
řada vážné hudby

Cena předplatného pro osm 
koncertů bude 1200 Kč, pro 
seniory a studenty 800 Kč. 
Pro abonenty loňského cyklu 
bude cena 600 Kč a 400 Kč. 

Předprodej na novou 
sezonu bude zahájen 
Předprodej odstartuje v 

srpnu a potrvá i v září 2020. 
Tento termín platí také pro 
možnost vrácení nevyužitých 

vstupenek. V případě nevyuži-
tí abonentky nebo vstupenky 
v prodloužené sezoně bude 
divákům na základě jednotli-
vých žádostí vrácena alikvotní 
část hodnoty předplatného  
a cena vstupného.                 (DD)
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Městské divadlo Bruntál

27. 4.  2020 v 19 hod.
Předprodej vstupenek za 390 Kč 

v Městském informačním centru na náměstí Míru 
a v kanceláři Městského divadla Bruntál, tel.: 554 712 765, e-mail: predprodej@mubruntal.cz. 

Více na www.mubruntal.cz

 16. 9. 2020  v 19.00 hod.

zrušený termín

Městské divadlo Bruntál

1. 11. 
2018

Městské divadlo Bruntál

27. 4.  2020 v 19 hod.
Předprodej vstupenek za 390 Kč 

v Městském informačním centru na náměstí Míru 
a v kanceláři Městského divadla Bruntál, tel.: 554 712 765, e-mail: predprodej@mubruntal.cz. 

Více na www.mubruntal.cz

Městské divadlo Bruntál

27. 4.  2020 v 19 hod.
Předprodej vstupenek za 390 Kč 

v Městském informačním centru na náměstí Míru 
a v kanceláři Městského divadla Bruntál, tel.: 554 712 765, e-mail: predprodej@mubruntal.cz. 

Více na www.mubruntal.cz

 náhradní termín 

 30. 1. 2021  v 10.00 hod.za 
30. 6. 2020

Krátce
•	 Kulturní měsíčník – jeho vydávání bylo pozastaveno. Kul-

turní servis bude až do srpna součástí městských novin Náš 
domov, které budou vycházet po tuto dobu vždy na konci 
měsíce. Kulturní měsíčník bude vycházet v září s nabídkou 
aktuálních podzimních pořadů.

•	 Informace najdete na webu města, ve vývěskách u divadla 
a na náměstí.

Přehled neuskutečněných akcí  
a náhradních termínů:

Postřižiny 
(původní termín 30. 3.)
Moravské divadlo Olomouc, 
2. titul pro abonenty jarního 
cyklu
jednáme o náhradním termínu 

Úča musí pryč 
(původní termín 1. 4.)
komedie – divadlo Verze, 
představení pro pedagogy ke 
Dni učitelů
náhradní termín 8. 9. 2020

1+1=3 
(původní termín 8. 4.)
komedie – Malé divadlo ko-
medie z Brna, volný prodej + 
závěr ročního cyklu
náhradní termín v jednání

Nezmaři 
(původní termín 15. 4.)
koncert folkové legendy
náhradní termín 6. 11. 2020

Dívčí válka 
(původní termín 27. 4.)
Čechovo prozatímně osvobo-

zené divadlo
náhradní termín 16. 9. 2020

Slepá láska 
(původní termín 5. 5.)
představení s vynikající Car-
men Mayerovou, 3. titul pro 
Jarní předplatné + volný prodej
náhradní termín říjen 2020

Božská Sarah 
(původní termín 26. 5.)
Divadlo Kalich – Iva Janžurová, 
Igor Ozorovič/Kryštof Hádek
náhradní termín 20. 1. 2021

Screamers – Poslední zvonění 
(původní termín 27. 5.)
oblíbená travesti skupina 
náhradní termín 13. 10. 2020

Dny města Bruntálu 
(19. a 20. 6.) 
zrušeno bez náhrady

Štístko a Poupěnka – 
Ať žijí pohádky 
(původní termín 28. 6.
náhradní termín 30. 1. 2021

 (DD)
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Hudební úterky v parku 
Seskupení Braduo, My dva Trio, Early Times nebo muzikant 

Monty zahrají v bruntálském parku 28. července. V úterý  
11. srpna se můžete těšit na Mikiho Zábranského, Lucii Redlo-
vou, Jiřího Mížu a Václava Fajfra. 25. srpna vystoupí Jiří Šámal 
a skupiny Kofe a Vlna, Ashena a Tramtárie.   (zup)

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek   
www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, 
které TV Polar připravila o událostech a zajímavostech  
ve městě a jeho okolí.

Bruntálské městské koupali-
ště je v provozu, čeká jen na 
letní počasí  – 13. července .

Škoda přes 20 milionů ko-

run a druhý stupeň požární-
ho poplachu. Na Bruntálsku 
hořel zemědělský objekt –  
27. června.
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75 let od ukončení 2. světové války
Centrální pohřebiště padlých vojáků Rudé armády v Bruntále
Text a archiv: Pavel Rapušák

Vojáci Rudé armády, kteří padli  
v bojích 2. světové války na území bý-
valého okresu Bruntál, byli pohřbeni 
na hřbitovech v obcích a na bývalém 
vojenském hřbitově v Bruntále v Polní 
ulici.

Již na podzim roku 1945 bylo rozhod-
nuto o vybudování centrálního pohře-
biště padlých vojáků Rudé armády  

v Bruntále na městském hřbitově  
v sektorech VII. a VIII. Ostatky vojá-
ků pak byly exhumovány a postupně 
převáženy do Bruntálu a ukládány do 
kaple sv. Michala.

Slavnostní odhalení nového pohře-
biště proběhlo 1. března 1946 za účas-
ti představitelů města i Rudé armády. 

Za město Bruntál promluvil před-

seda Místní správní komise Ladislav 
Hladký, pozdější předseda národní-
ho výboru. Za Rudou armádu pro-
mluvil vojenský velitel města a vzdal 
poctu více než sedmi stům padlým  
a zde pohřbeným vojákům. U cent-
rálního pomníku držel čestnou stráž 
sovětský voják i voják armády ČSR  
z 34. pěšího pluku střelce Jana Čapka. 

Jméno a příjmení dítěte: 

Datum narození:                                            Místo narození:

Adresa trvalého pobytu dítěte:

Jména a příjmení rodičů dítěte:

Adresa pro zaslání pozvánky: 

(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)

Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů po 
dobu nezbytně nutnou, tj. do konání výše uvedeného obřadu.

V Bruntále dne

Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihláš-
ky k obřadu na podatelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení civilně správních 
agend, matrika, dveře. č. 129, 130, popř. zasláním poštou. Na základě odevzdané přihlášky zašle oddělení matriky 
rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu na náměstí Míru, 
Bruntál pro děti starší 6 týdnů od jejich narození s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy  
v sobotu v dopoledních hodinách.
Adresa pro zaslání přihlášky: Městský úřad Bruntál, Oddělení civilně správních agend, matrika, Nádražní 
994/20, 792 01 Bruntál, telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230.

Přihláška k „Vítání občánků“

podpis zákonného zástupce (matka – otec)

Slavnostní odhalení nového pohřebiště proběhlo 1. března 
1946.

Za město Bruntál promluvil předseda Místní správní komise 
Ladislav Hladký.


Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              165. část
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Vše proběhlo jen několik dnů 
po 24. únoru 1946, kdy bylo 
centrálně všem obcím nařízeno 
důstojně oslavit výročí založení 
Rudé armády.

Fotografie z roku 1946 předal 
Klubu Za starý Bruntál v září 
2011 syn Ladislava Hladkého, 
který se nakrátko vrátil do ČSR 

z USA, aby uspořádal materiál 
po své rodině v Brně.

Nápaditým selfíčkem vyhrál cenu i pro spolužáky 
Nejlepší selfíčko do soutěže pořádané v rámci kampaně 3STŘEDNÍ BRUNTÁL poslal Dominik Šuta, který vyhrál cenu pro 
sebe a také pro své spolužáky.  

Soutěž probíhala začátkem 
roku. Žáci 8. a 9. tříd základ-
ních škol měli v Bruntále vy-
fotit zábavné selfie se svou 
školou. Dominik Šuta z 8. A 
ZŠ Bruntál, Okružní 38 splnil 
zadání a jeho nápad vyfotit 
se na balkóně se svým psem 
se školou v pozadí byl nejú-

spěšnější. 
Dominik získal mobilní tele-

fon a zároveň i cenu pro spo-
lužáky ze třídy, a to tříhodino-
vý pobyt ve Wellness centru 
Bruntál. 

Ceny vítězům předal starosta 
města Bruntálu Petr Rys spolu 
s řediteli místních středních 

škol Janem Mecou (Střední 
průmyslová škola a Obchodní 
akademie, Bruntál), Tomášem 
Pavelkou (Všeobecné a spor-
tovní gymnázium, Bruntál)  
a Michalem Durcem (Střední 
odborná škola, Bruntál).     

Projekt 3STŘEDNÍ BRUNTÁL 
iniciovalo město Bruntál spolu 

se středními školami. Iniciativa 
měla podobu intenzívní tří-
měsíční marketingové kampa-
ně. Její hlavní náplní byl nábor 
nových studentů na místní 
střední školy. Většinu nákla-
dů na kampaň zaplatily firmy  
a podnikatelé z regionu. 

(zup)

Vojenský velitel města vzdal poctu padlým a zde pohřbeným vojákům. Čestnou stráž držel sovětský voják i voják armády ČSR  
z 34. pěšího pluku střelce Jana Čapka.

Žáci 8. A ZŠ Bruntál, Okružní 38 převzali v červnu svou výhru.						                                      Foto: zup


Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              165. část
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek 

XII. Další zostřený útisk 
SdP a počátek násilností 

Strana SdP již dávno se opět 
vzpamatovala z překvapení, 
které jí způsobila mimořád-
ná opatření českosloven-
ské vlády z 21. května 1938.  
V červenci a v první polovici 
srpna 1938 nekonaly se sice  
v důsledku žňových prací, do-
volených a prázdnin navenek 
žádné zjevné agitace ani žád-
né veřejné projevy a mohlo 
se nezasvěcenému pozorova-
teli zdáti, že strana SdP se již 
vzdala úplně veškeré činnosti 
a tlaku. Ale tím více se pra-
covalo a potají organizovalo 
mezi zasvěcenými a naprosto 
spolehlivými členy SdP. V této 
době zakládají se na mno-
ha místech tajné ordnerské 
organisace, tzv. „Freiwilliger 
Schutzdienst“ (zkráceně FS)43, 
mající navenek nevinný úkol 
pomáhati dobrovolně těm 
členům SdP, kteří upadli neza-
viněně do nějaké tísně či nou-
ze, např. při živelních pohro-
mách. Její vlastní, skrytý účel 
byl však ten, aby ozbrojeným 
odporem a násilnými terori-
stickými činy znepokojovaly 
orgány státní moci, bezpeč-
nostní úřady i vojsko, spo-
lupracovaly tím ruku v ruce  
s útvary sudetské legie, o je-
jíž existenci v Německu zača-
ly k nám již pronikat pověsti,  
a aby tím napomáhaly straně 
SdP k dosažení mocenského 
postavení v sudetském úze-
mí a k urychlení „Anschlussu“ 
Sudetska k Německu. Jsou to 
jakési sudetské oddíly SS a SA. 
Dochází hlášení, že podobné 

tajné organizace FS v rámci 
strany SdP byly utvořeny již 
v Bruntále, Vrbně, Andělské 
Hoře a i jinde. Bezpečnost-
ní úřady činí o tom hlášení 
nadřízeným úřadům, mohou 
se tu však omeziti pouze na 
sledování činnosti těchto taj-
ných organizací FS, neb jejich 
existence byla vlastně legální 
a vládou trpěna. Tyto organi-
zace byly rozpuštěny teprve 
dne 23. září 1938, když vláda 
generála Syrového vystřídala 
Hodžovu vládu, tudíž v době, 
kdy FS ponejvíce již splnily 
svoje určení.

K národnostnímu statutu, 
který se právě v této době 
v Praze projednával mezi 
zástupci strany SdP a česko-
slovenskou vládou a který 
zaměstnával tehdy celou ve-
řejnost českou i německou 
demokratickou a naplňoval 
dlouhými články, úvahami  
a kritikami denně celé strán-
ky všech časopisů, chovali se 
bruntálští henleinovci nevší-
mavě, lhostejně a všechny de-
baty o národnostním statutu 
přijímali s netajenými ironic-
kými úšklebky.

Stejně lhostejně pohlíželi 
bruntálští Němci i na poslá-
ní mise lorda Runcimana,44 

kterého posměšně nazývali 
„Runzelmann“ anebo zkráce-
ně jen „Runtzlick“. Říkávali iro-
nicky: „Der Runtzlick wird uns 
schon nicht mehr helfen!“45

Ve druhé polovici srpna 1938 
zahajuje strana SdP v Bruntá-
le opět zvýšenou organizač-
ní a agitační činnost, pořádá  
v četných obcích agitační su-
detské dožínkové slavnosti  
a zostřuje tlak na Čechy a ně-
mecké demokraty, který vyvr-

choluje na některých místech 
i v násilnosti.

Dochází ku srocení  
henleinovských Němců  
a k insultování pětičlenné 
české společnosti z Bruntálu 
v městě Budišově nad Budi-
šovkou, protože se opovážila 
v jednom tamním hostinci 
zazpívati v neděli odpoledne 
několik českých písní. Přijeli 
do Budišova nad Budišovkou 
na výlet. Jen s velikou náma-
hou a za intervence četnictva 
z Budišova nad Budišovkou 
byla tato společnost z rukou 
fanatických henleinovců vy-
svobozena a mohla se vrátiti 
bez úhony do Bruntálu. Tento 
případ byl pak předmětem 
dlouhého vyšetřování úřadů.

V Nových Heřminovech vy-
provokovali ordneři SdP při 
taneční návštěvě dožínkové 
srážky s vojáky tamního stráž-
ního oddílu, které nechtěli 
na zábavu vpustiti. Při srážce 
padlo několik výstřelů, aniž 
však byl někdo zraněn. Vy-
šetřováním tohoto případu 
nebylo zjištěno, kdo střílel. 
Jedna strana sváděla vinu na 
druhou. Vojáci však měli při 
sobě jen zbraně poboční a ni-
koliv střelné!

V Leskovci nad Moravicí 
přichází večer dva tamní roz-
jaření mladiství ordneři do 
místního hostince, kde se na-
lézala právě u jednoho stolu 
společnost německých soci-
álních demokratů s předákem 
místní organisace této strany, 
nenáviděným Scholzem. Ord-
neři přistoupí k jejich stolu 
a zdraví je provokativně po 
hitlerovsku. Poněvadž si jich 
německá sociálně demokra-
tická společnost nevšímá, 

vrhnou se zcela bez příčiny na 
Scholzeho, vyprovokují s ním 
incident, táhnou ho dopro-
střed sálu od stolu, povalí ho 
na zem a vráží nůž do prsou. 
Velmi těžce zraněný Scholz 
poležel si dlouho v nemocnici 
ve Dvorcích, než se aspoň tro-
chu zotavil.

Oba pachatelé byli zjištěni 
a zatčeni. Dvakráte uprchli 
dvěma eskortujícím četníkům 
z četnické stanice v Leskovci 
nad Moravicí, a sice veliteli 
četnické stanice vrchnímu 
strážmistrovi Kratochvílovi  
a štábnímu strážmistrovi Ko-
laříkovi. Podruhé uprchli za 
velmi záhadných okolností  
a nebyli již dopadeni, ač je 
marně hledalo četnictvo 
celého četnického pohoto-
vostního oddílu z Bruntálu  
a z okolních četnických stanic 
v čele s okresním četnickým 
velitelem Honešem.

Asi za týden poslali po-
hlednici z Hlubčic. Utekli do 
Německa, a unikli tak úplně 
spravedlnosti. Patrně obdrželi 
nyní též záslužnou sudetskou 
medaili, ježto se tak úspěšně 
zasloužili o sudetskou věc.

Nutno ještě podotknouti, že 
oba jmenovaní četníci byli za 
tento případ zemským čet-
nickým velitelstvím suspen-
dováni, zatčeni a vyšetřováni 
pro napomáhání zločincům 
k útěku. Vojenský prokurátor 
vznesl na ně dokonce žalobu 
k diviznímu soudu, ale po za-
brání Sudetska byli oba tito 
četníci pro nedostatek důka-
zů z vazby opět propuštěni. 
Štábní strážmistr Kolařík nalé-
zá se dnes v zabraném území, 
vrchní strážmistr Kratochvíl 
slouží v republice.

43 	 Dobrovolná ochranná služba.
44	 Britská politická mise vedená lordem W. Runcimanem, která od 3. 8. do 16. 9. 1938 působila v ČSR jako prostředník při jednáních  

čs. vlády s SdP.
45	 „Runtzlick nám už více nemůže pomoci!“

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka

Euroregion Praděd vyhlásil fotosoutěž
Náš euroregion je název fotosoutěže, 

kterou vyhlásil Euroregion Praděd. Do 
15. října 2020 mohou zájemci zasílat své 
snímky, které vznikly na území českých  
a polských obcí a měst, jež tento eurore-
gion tvoří. 

Soutěží se ve dvou kategoriích, a to se 

snímky, na nichž je zachyceno jaro a léto 
v Jeseníkách. Druhou kategorii pak tvoří 
fotografie tematicky zaměřené na pod-
zim a zimu. Do každé kategorie je možné 
zaslat jen dva snímky ve formátu JPG na 
e-mail: fotosoutez@europraded.cz. Je 
třeba také přidat jméno, adresu a místo, 

kde byl snímek pořízen. 
Hlasování bude probíhat na faceboo-

kové stránce: www.facebook.com/Euro-
Praded od 20. října do 30. listopadu. Po-
drobné informace na: www.europraded.
cz.  

Sekretariát Euroregionu Praděd
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Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.p.s.
Volná kapacita osobní asistence a individuální bezbariérové dopravy

DP Bruntál má v současné 
době volnou kapacitu pro 
osobní asistenci i pro indivi-
duální bezbariérovou dopra-
vu. Přijímáme klienty z oblasti 
bývalého okresu Bruntál, tj.  
z měst i obcí. 

Naši službu můžete využít  
i v případě, když se např. 
chystáte strávit letní dovole-

nou mimo domov nebo po-
třebujete příležitostně odjet 
na vyšetření do vzdálenější-
ho města, dálkově studujete. 
Váš blízký potřebuje dohled 
a péči, kterou v době vaší ne-
přítomnosti můžeme zajistit 
my. 

Osobní asistenti a osobní 
asistentky jsou školení profe-

sionálové, mají kladný vztah 
k seniorům a k lidem se zdra-
votním postižením. Dokáží 
si poradit se zajištěním jejich 
potřeb, povzbudit je v těžkých 
chvílích a motivovat k aktivní-
mu trávení volného času. 

Pro více informací se můžete 
obrátit na koordinátora osob-
ní asistence na tel. 554 718 068 

nebo e-mailem: czp.bruntal@
czp-msk.cz. Bližší informace  
o naší organizaci a nabíze-
ných službách naleznete také 
na našich webových strán-
kách www.czp-msk.cz. 

Eva Kaštovská, 
Centrum pro zdravotně 

postižené Moravskoslezského 
kraje o.p.s. 

Koronavirus činnost nezastavil
Koronavirová krize se proje-

vila i na činnosti Místní akční 
skupiny Hrubý Jeseník, jejímž 
aktivním členem je i město 
Bruntál a jehož předsedkyní 
je místostarostka města Hana 
Šutovská. „Uzavření škol kvůli 
pandemii Covidu 19 zastavilo 
některé přípravy aktivit v pro-
jektu Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání pro Bruntálsko II, 
neznamená to však, že se nic 
neděje. Místo připravených 
vzdělávacích aktivit bylo využi-
to on-line vzdělávacích kurzů, 
zatím proběhly čtyři takto za-
měřené kurzy,“ sdělil manažer 
Místní akční skupiny Hrubý 
Jeseník Zdeněk Macrimeanu.

Zúčastnili se jich nejen ředi-
telé škol, ale i starostka, peda-
gogové či rodiče. Tematicky 
byly zaměřeny na osobnostní 
rozvoj. Kurzy pokračují nadá-
le a jsou určeny pro širokou 

veřejnost. 
Na začátek školního roku se 
připravují veletrhy volnoča-
sových aktivit, které pro změ-
nu proběhnou ve všední dny, 
tudíž je mohou více využít 
přímo školy se žáky. Na konec 
školního roku je ve spoluprá-
ci s bruntálským Střediskem 
volného času připravena akce 
Hurá, prázdniny v Železné 
(místní části Vrbna pod Pra-
dědem.) Budou zde praktické 
ukázky práce s ovčí vlnou, své 
řemeslo představí řezbář, vy-
stoupí zde pravá kouzelnice 
a děti i dospělí zde naleznou 
spousty zábavy i ponaučení. 
Po letních prázdninách se pro 
děti rozeběhnou exkurze na 
zemědělské farmy, tentokrát  
v rámci již druhého ročníku 
projektu Malí farmáři, který 
podpořil Moravskoslezský kraj. 

(MAS HJ, lo)

Chceme v dětech vzbudit chuť 
učit se a vzdělávat se 

V SVČ bylo v neděli 21. červ-
na pořádně rušno. Konala se 
zde velmi pěkná akce Den 
země a o zábavu nebyla nou-
ze.

V kanceláři č. 207 kariéro-
vých poradkyň jsme však 
neoslavovaly naši Zemi, ale 
uspořádaly jsme netradiční 
motivační skupinu. Obohatily 
jsme ji o manuální aktivity šité 
na míru všem věkovým kate-
goriím. Na své si přišli před-
školáci, žáci prvního stupně i 
děti z druhého stupně u nás 
namáhali své mozkové závity. 
Přitlouct hřebík, vyšít obrá-
zek, doplnit názvy starých ře-
mesel k obrázku nebo se jen 
zrelaxovat u omalovánky na 
téma profese.

V projektu Vím, kam mám jít 
se orientujeme především na 
řemesla a rukodělné profese. 
Zamyslíme-li se, zjistíme, že 
nás řemeslo provází celý den. 
Ať už ráno vstaneme a připra-
vujeme si snídani (kuchař), 
oblékáme se (švadlena), če-

šeme (kadeřnice), líčíme (kos-
metička), zdobíme se šperky 
(zlatník), jezdíme autem (au-
tomechanik) apod. Není tedy 
od věci zajímat se o ně do 
hloubky.  Tuto myšlenku jsme 
se snažily předat i rodičům  
a žákům na našem setkání. 

Žáky druhého stupně to však 
nekončí. Kariérové poraden-
ství chceme přenést i v malič-
ko jiném konceptu na příměst-
ské tábory s názvem Učení je 
hra. Hravě, vtipně a zábavně 
budeme i mladším dětem 
ukazovat různé možnosti, ces-
ty, cestičky, směry, kterými se 
mohou ubírat. Neboť naším 
cílem je vzbudit v dětech chuť 
se učit a vzdělávat.

Děkujeme všem, kteří za 
námi do kanceláře č. 207 při-
šli, a budeme se těšit na dal-
ší povídání vámi o vás a pro 
děti. 

Registrační číslo projektu 
Vím, kam mám jít je: CZ.02.3.6
1/0.0/0.0/16_039/0011687. 

Libuše Antlová

Cyklobusem se s kolem  
dostanete až na Ovčárnu

Cyklobus jezdí na trase 
Ostrava – Opava – Bruntál – 
Malá Morávka, Karlov – Malá 
Morávka, Ovčárna točna  
v sobotu, neděli a státem 
uznaných svátcích. Spoj 
přepravuje jízdní kola od 
4. července do 28. září a je 
schopen přepravit  nejvý-

še 24 kol. Jízdenku lze za-
koupit ve všech předpro-
dejních kancelářích AMS  
a na webovém portále 
www.e-jizdenka.cz. 

Jana Štefková, 
Městské informační centrum 

Bruntál 



Náš domov 22. července 202013

Tým Podhorské nemocnice v Bruntále posílil světově  
uznávaný odborník 

Podhorská nemocnice v Bruntále, člen skupiny AGEL, získala do svých řad světově uznávaného odborníka na chirurgii, 
diagnostiku a léčbu nádorů, profesora Antona Pelikána. 

Sydney, Hong Kong, Bom-
baj, Panama City, Ženeva, 
Londýn, New York, Washing-
ton. To je jen malý výčet 
světových měst, kde Anton 
Pelikán působil. Od letošního 
roku jeho cenných zkušeností 
využívají zdravotníci i pacien-
ti Podhorské nemocnice. 

„Mé zaměření je na všeobec-
nou chirurgii a také na onko-
chirurgii, především zažívacího 
traktu. Z toho také rezultuje náš 
záměr rozšířit chirurgické od-
dělení o poradnu s onkochirur-
gickým zaměřením,“ upřesňu-

je Anton Pelikán a pokračuje, 
„vytvoření takové ambulance 
ve smyslu poradenství, dia-
gnostiky a dispenzarizace po-
kládáme za důležité. Chirur-
gické oddělení pod vedením 
pana primáře Pešáka má velký 
potenciál k rozšíření spektra 
chirurgických výkonů, přičemž 
celý kolektiv oddělení a am-
bulance je vstřícný, otevřený  
k moderní chirurgii a nesmírně 
pracovitý.“

„Přínos spolupráce s profeso-
rem Pelikánem vidím jedno-
značně v jeho nadstandardní 

erudici. Jeho příchodem se 
zlepšila spolupráce mezi na-
ším pracovištěm a chirurgickou 
klinikou Fakultní nemocnice  
v Ostravě, tedy jeho domov-
ským pracovištěm. Mladí lékaři, 
ale i kolegové z jiných oddělení 
oceňují cenné odborné rady, 
které jim pan profesor předá-
vá,“ říká na adresu významné 
lékařské kapacity Jaromír Sou-
šek, předseda představenstva 
Podhorské nemocnice.

Profesor Anton Pelikán bě-
hem své čtyřicetileté praxe 
doposud publikoval přes  

200 vědeckých prací, čtvrtinu 
z nich v zahraničí, mimo jiné 
např. v USA, Německu, Ma-
ďarsku, Rusku, Velké Británii, 
Kolumbii nebo Číně. Má na 
svém kontě 250 přednášek 
napříč kontinenty. Ve čtyřech 
zahraničních nemocnicích, 
na Maltě, ve Velké Británii - 
Isle of Wight, Severním Irsku 
v Omaghu a hlavně ve skot-
ském Aberdeenu, působil 
jako konzultant a vedoucí chi-
rurgie. 

Radka Miloševská, 
AGEL a.s. 

Během léta řeší Nemocnice AGEL Podhorská mnoho úrazů turistů. 
Ty nejvážnější jsou z jízdy na koloběžce

S příchodem letních prázdnin začíná jedno z nejnáročnějších období pro Nemocnici AGEL Podhorská v Bruntále 
a Rýmařově. Ročně zde ošetří stovky úrazů a kromě zimy jich nejvíce připadá na červenec a srpen, kdy se nejvyšší 
moravské pohoří Jeseníky stává oblíbeným cílem pohybuchtivých návštěvníků. Mnoho nejtěžších úrazů vzniká po 
zdánlivě nevinné jízdě na koloběžce, která se v posledních letech stala nejrizikovějším sportem regionu.

Zvýšený pohyb, méně po-
zornosti během dovolené, 
občas nějaké to pivo či jiný 
povzbuzující nápoj, to všech-
no zároveň přináší vedle ra-
dostných chvil odpočinku 
také časté újmy na zdraví. 
Jedná se o lehčí či těžší ne-
hody, jejichž důsledky poci-
ťuje zdravotnický personál 
Nemocnice AGEL Podhorská 
prakticky denně. 

„Zejména na chirurgických 
pracovištích jak v Bruntá-
le, tak v Rýmařově se v let-
ních měsících lékaři spolu se  
sestřičkami a dalšími zdravot-
níky na chvíli nezastaví. Za 
celý rok 2019 jsme ošetřili té-
měř čtyři a půl tisíce různých 
úrazů všech věkových kate-
gorií, to je v průměru více než 

12 denně. Většina připadá na 
zimní měsíce, kdy je v plném 
proudu lyžařská sezóna a stej-
ný nápor čeká zdravotníky ka-
ždé léto. Okolo sedmi set úrazů 
tvoří každý rok nejrůznější zlo-
meniny a je to mnohdy výsle-
dek podceňování bezpečnost-
ní výbavy nebo jen obyčejná 
nepozornost,“ přiznává Jiří 
Veverka, člen představenstva 
Nemocnice AGEL Podhorská.

Nevítaným trendem po-
sledních letních sezón se 
staly úrazy na koloběžkách. 
Původně bezpečná zábava 
je často příčinou těch nejtěž-
ších úrazů. Každý v dětství 
na koloběžce jezdil, a proto 
převládá pocit, že se během 
této volnočasové aktivity ne-
může nic stát. Jenže opak je 

pravdou. „Zvláště turisté, kteří 
osedlají sportovní koloběžku 
poprvé v životě a pustí se na-
příklad do náročných sjezdů 
z Pradědu kolem Ovčárny až 
na Hvězdu, často přeceňují své 
schopnosti a jsou nebezpečím 
pro sebe i pro ostatní návštěv-
níky hor. Nepoužívají helmy, 
rukavice ani ochranné brýle. Já 
sám jezdím na koloběžce ně-
kolik let a osobně jsem již zažil 
případy, kdy se někteří koloběž-
koví sjezdaři navzájem filmují 
mobilními telefony ve vysoké 
rychlosti. Výjimkou nejsou ani 
selfie z těch nejprudších pasá-
ží,“ varuje Jiří Veverka.

Jeho slova bohužel potvrzu-
jí první prázdninové dny a ze-
jména uplynulý prodloužený 
víkend. Celkem bylo během 

těchto volných dnů ošetřeno 
v chirurgických ambulan-
cích v Bruntále a Rýmařově  
170 pacientů, z toho 90 úrazů 
z řad sportovních volnočaso-
vých aktivit. Jen namátkou 
jmenujme zlomeniny zápěstí 
a prstů, různé zhmožděniny, 
dva případy vykloubeného 
ramene, otevřená poranění 
hlavy, lokte či kolena, několik 
zlomenin nártu a podvrtnutí 
kotníku, otřesy mozku, do-
konce jedna zlomenina žeber 
následkem pádu a bohužel 
i jedna zlomenina v oblasti 
hrudní páteře. To všechno 
přinesly pouhé tři dny ve 
spádové oblasti Nemocnice 
AGEL Podhorská. 

Radka Miloševská, 
AGEL a.s

Nevidomí a slabozrací zavítali na rekondiční kurz 
Ve dnech 15. – 18. června se 21 členů 

a jejich průvodců z bruntálské odboč-
ky Sjednocené organizace nevidomých  
a slabozrakých (SONS) zúčastnilo sociál-
ně rehabilitačního a rekondičního kurzu 
pro nevidomé a slabozraké, který se ten-
tokrát konal v krásném prostředí Lázní 
Slatinice.  

V rámci rekondice proběhl již tradiční 
nácvik prostorové orientace a sebeob-
sluhy, účastníci si zde také mohli kromě 

návštěvy bazénu soukromě přikoupit 
i další procedury, např. sirné koupele 
nebo různé masáže. Na programu kurzu 
byla rovněž prohlídka místního Muzea 
veteránů, krásně opraveného interiéru 
kostela Nanebevzetí Panny Marie a při-
lehlé nově budované farní zahrady. 

Absolvovali jsme také zajímavou ko-
mentovanou prohlídku městečka Sla-
tinice, naučili se vytvářet mandaly, pod 
odborným vedením paní Kostelníkové 

jsme si zkusili malování kávou a zazpívali 
si při hudební akci s názvem Vzpomínky 
na Waldemara Matušku. Na závěr kurzu 
se uskutečnila oblíbená tombola. 

Velký dík patří organizátorům kurzu  
a všem, kteří se na jeho zdárném průbě-
hu podíleli.

Kurz byl finančně podpořen z rozpočtu 
MěÚ Bruntál. 

Za oblastní odbočku SONS Bruntál 
Danuše Robeová
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Jan Matys (1952) Bruntál, 3. 6. Marie Jakabovičová 
(1949) Bruntál, 6. 6. Lenka Czakanová (1975) Bruntál,  
10. 6. Milan Čonka (1958) Bruntál, Marie Kolaříková (1938) 
Bruntál, 14. 6. Libuše Janečková (1929) Lomnice, Marie 
Štoudková (1931) Bruntál, 13. 6. Oto Bocek (1960) Leskovec, 
16. 6. Ladislav Beránek (1971) Pocheň, 17. 6. Drahomíra 
Kulhánková (1953) Bruntál, 21. 6. Magda Škrlová (1944) 
Horní Václavov, 25. 6. Eduard Tunkl (1939) Lomnice, Rozina 

Lehrová (1933) Bruntál, 26. 6. Judita Bachurová (1948) Bruntál, 28. 6. 
Helga Šedková (1921) Bruntál, 29. 6. Miroslav Marek (1925) Bruntál, 
Petr Palica (1928) Budišov nad Budišovkou, 26. 6. Božena Kalašová 
(1960) Bruntál, 3. 7. Otto Procházka (1956) Bruntál, 4. 7. Vladislava 
Mazánková (1931) Bruntál.

Rozloučili jsme se

Sdružení občanů zdravotně postižených organizovalo turnaj,  
pobyt i vycházku 

Po několikaměsíční přestáv-
ce se zase mohli sejít členo-
vé našeho sdružení. V úterý 
23. června jsme uspořádali  
z dubna odložený kuželkář-
ský turnaj. Jednatřicet účast-
níků svádělo urputné boje  
o vítězství. Tentokrát se daři-
lo i mužům, a tak byli ženám 
vyrovnanými partnery. Od-
měnou byly diplomy a drob-
né sladkosti. Vydané síly jsme 
doplnili grilovaným kuřetem.

Tak jako každý rok, i letos se 
na přelomu měsíců červen  
a červenec vydalo pětačtyři-
cet našich členů na pětidenní 

rekondiční pobyt do Luha-
čovic. Velmi příjemné ubyto-
vání bylo v lázeňském léčeb-
ném domě Praha. Po příjezdu 
jsme se sešli v příjemném 
prostředí jídelny, kde účast-
níci obdrželi potřebné infor-
mace k pobytu. Jako vždy 
jsme každé ráno zahájili 
společnou rozcvičkou pod 
vedením cvičitelky Jožinky 
Huberové. Po vydatné snída-
ni jsme průběžně absolvovali 
naplánované procedury. Byly 
to voskové zábaly a inhalace. 
Další procedury byly již v režii 
každého z účastníků. Zdarma 

jsme měli k dispozici pěkný 
vnitřní bazén s relaxační-
mi prvky, posilovací stroje  
a masážní vodní chodník. 
Pěkného počasí jsme vy-
užívali k procházkám po 
lázeňské kolonádě a par-
ku, vycházkám k přehradě  
a do blízkého okolí. Využívali 
jsme také tanečních večerů 
organizovaných lázeňským 
domem. Zajímavý byl zájezd 
do Vizovic, kde jsme si pro-
hlédli zámek se zahradou  
a absolvovali exkurzi v likérce 
Jelínek. 

Můžeme říci, že jsme strávi-

li týden ozdravně relaxační, 
terapeutický, ve znamení od-
počinku a plný pohody.

V sobotu 5. července vyra-
zilo osm členů na turistickou 
vycházku z Vrbna pod Pra-
dědem do Karlovic po nové 
naučné stezce kolem řeky 
Opavy. Škoda, že příjemného 
počasí a nenáročného terénu 
nevyužilo více našich členů.

Všechny tyto akce jsou fi-
nančně podpořeny městem 
Bruntálem, za což bychom 
chtěli poděkovat. 

Ivan Tuček, 
předseda SOZdP

Jubilanti v červnu
96
Mihalovičová Vlasta

90
Vlach Jan

85
Trněná Josefa
Loncková Šarlota
Freitagová Dagmar

80
Habidová Ludmila

Pocta parašutistům
Ve čtvrtek 18. června uspo-

řádala jednota Českosloven-
ské obce legionářské Bruntál 
ve spolupráci s Klubem Za 
starý Bruntál a ZŠ Bruntál, 
Okružní vzpomínkovou akci 
s názvem Pocta parašutis-
tům u příležitosti Dne hrdinů  
2. československého odbo-
je. Ve vestibulu ZŠ Bruntál, 
Okružní u pamětní desky 
Jana Kubiše se sešli zástupci 
pořádajících spolků a občané 
města. S projevem vystoupil 
předseda legionářů, který 
vzdal hold všem čs. občanům, 
kteří se v letech 1938–1945 

postavili na odpor německé 
okupaci. Podrobněji se vě-
noval událostem 18. 6. 1942 
a hrdinské smrti 7 čs. parašu-
tistů v kryptě kostela sv. Cyrila 
a Metoděje. Na závěr připo-
mněl i působení Jana Kubi-
še v Bruntálu, který v letech 
1937–1938 vykonával vojen-
skou službu u pěšího pluku 
34, jehož velitelství sídlilo od 
roku 1938 v našem městě. Po 
projevu položili zástupci spol-
ků a občané města květiny  
k pamětní desce. 

Antonín Zgažar, 
předseda jednoty ČsOL Bruntál

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
17. srpna 2020. Noviny budou v prodeji 

od 26. srpna 2020.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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Zástupci jednoty Československé obce legionářské Bruntál, Klubu 
Za starý Bruntál a ZŠ Bruntál se sešli u pamětní desky Jana Kubiše, 
aby připomněli Den hrdinů 2. československého odboje. 

Foto: Pavel Rapušák.



Účastníci tenisového turnaje čtyřher mužů nad 100 let.   Foto: zup
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Muži FCSO zahájili přípravu
V úterý 7. července zahájili muži FCSO přípravu na novou se-

zonu. Trénují třikrát týdně a první přípravný zápas byl v neděli 
19. července s Pasekou. Následuje 25. července zápas s Uničo-
vem a 2. srpna s Velkými Losinami. Utkání se odehrají na do-
mácím hřišti.

 (ju)

Jednota ČsOL Bruntál pořádala střelecký den
V sobotu 4. července uspo-

řádala jednota Českosloven-
ské obce legionářské Brun-
tál „34. pěšího pluku střelce  
J. Čapka“ 7. ročník Střelecké-
ho dne.

Ve 13.00 hodin se na střelni-
ci v Břidličné sešlo 27 účast-
níků – z toho devět členů  
a osmnáct příznivců naší 
jednoty. Přivítal je předseda 
Antonín Zgažar, který mimo 
jiné připomněl, že střelecké 
klání pořádáme na počest 
legionáře Jana Čapka, jehož 
jméno máme v čestném ná-
zvu naší jednoty.

Poté se slova ujal Roman 
Černý, ředitel střeleckého zá-
vodu. Seznámil všechny sou-
těžící s jednotlivými zbraně-
mi a poučil je o bezpečnosti 
na střelnici.

Soutěžilo se ve dvou kate-
goriích. První kategorie byla 
pro děti a mládež do 18 let  
a druhá pro dospělé.

Samotná soutěž se skláda-
la ze dvou disciplín – střel-
ba z malorážkové pušky na  
50 m a z malorážkové pistole 
na 25 metrů. Body se sčítaly. 
Účastníci si zastříleli mimo 
soutěž i z dalších zbraní – 
perkusní pušky, samonabíje-
cí pušky Simonov, samopalu 
vz. 58 a několika typů pistolí. 
Někteří si vyzkoušeli i střelbu 
z luku. 

Po soutěži následovala vol-
ná zábava v areálu střelnice. 
Opékaly se špekáčky a disku-
tovalo se o všem možném. 
Mezitím předseda jednoty 
s ředitelem závodu sečetli 
body a vypsali diplomy.

V kategorii děti a mládež, 
kde byly výsledky hod-
ně vyrovnané, zvítězil Ja-
kub Svoboda před Petrem  
Kaufmannem a Radkem Gro-
fkem. V kategorii dospělých 
1. místo obsadil Vlastimír 
Brabenec, za ním se umístili 

Lukáš Gürtler a Vojtěch Va-
vrač. Všichni ocenění získali 
diplomy s drobnými cenami 
a ostatní účastníci obdrželi 
pamětní listy. Střelecký den 
proběhl za krásného počasí  
a vydařil se.

Akci finančně podpořily Mi-
nisterstvo obrany ČR a ČsOL.

Tato akce je finančně pod-
pořena městem Bruntálem. 

Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál 

Tenisový turnaj čtyřher  
v Bruntále se vydařil

Již 6. ročník tenisového 
turnaje čtyřher mužů nad  
100 let uspořádal oddíl ČSRS 
TJ Olympia Bruntál v neděli 
11. 7. na kurtu 1. ZŠ v Bruntále. 
Turnaj byl přeložen z deštivé 
soboty na neděli a zúčastnilo 
se jej pět dvojic. 

Vyrovnaná střetnutí ve 
všech utkáních na jeden set 
znamenala, že na prvních 

čtyřech místech vedle bodů 
musely o pořadí rozhodnout 
i gemy.

Trofeje na 1. – 3. místě a dal-
ší ceny obdrželi: 1. Gánovský 
– Hupka 6 (20:9), 2. Jedlička 
– Foltýn 6 (24:14), 3. Urban – 
Novotný 4 (17:19), 4. Krajčovič 
– Barusel 4 (14:16), 5. Pešat –
Henč 0 (7:24). 

(ju)

Aktivity šesťáků finančně  
podpořil kraj i město 

Šesté třídy Základní školy 
Bruntál, Cihelní 6 prošly v prů-
běhu letošního školního roku 
mnoha preventivními aktivi-
tami, které byly hrazeny z do-
tačního titulu Moravskoslez-
ského kraje „Podpora aktivit 
v oblasti prevence rizikových 
projevů chování u dětí a mlá-
deže na školní rok 2019/2020“ 
a také městem Bruntálem.

První aktivitou byl adap-
tační pobyt. Během tří dnů 
toho jednotlivé třídy stihly 
spoustu. Ve spolupráci s Pe-
dagogicko-psychologickou 
poradnou v Bruntále jsme 
zreflektovali stávající úroveň 
vztahů v kolektivu a míru 
možných ohrožení rizikovými 
jevy. Žáci se svými třídními 
učiteli absolvovali přednášku 
na téma šikany a kyberšikany, 
která proběhla v prostorách 
PČR Bruntál. Zajímavé poví-
dání bylo proloženo videem  
a zvídavými otázkami šesťá-
ků. 

Pobytové části předcháze-
la návštěva lanového centra 

PROUD v Olomouci. Návra-
tem do školních lavic práce 
třídních učitelů neskončila. 
Třídy 6. A, 6. B a 6. C postupně 
absolvovaly deset dvouho-
dinových setkání, která byla 
zaměřena na podporu vztahů  
a budování bezpečného kli-
matu třídy, tvorbu a pravi-
delnou reflexi pravidel třídy. 
Tento program vedli pracov-
níci nízkoprahového zařízení 
Open House o.p.s. Bruntál. 
Díky celostátní karanténě 
musel být přerušen a k jeho 
dokončení došlo až v měsíci 
červnu, kdy se žáci mohli na-
vrátit zpět do školních lavic. 

Práce s třídním kolektivem 
je „běh na dlouhou trať“, která 
nikdy nekončí. Je třeba konti-
nuálně podporovat pozitivní 
vztahy a zcitlivět se na jeho 
jednotlivé členy. Formou her 
jsme se snažili zapojit všech-
ny zúčastněné a vytvořit jim 
vhodné podmínky pro sebe-
poznání i možnost vyniknout. 

Eva Mistrová, 
ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Střeleckého dne, který uspořádala jednota Československé obce 
legionářské Bruntál „34. pěšího pluku střelce J. Čapka“ se účastnily 
bezmála tři desítky závodníků.    	                   Foto: Pavel Rapušák   



Objemného odpadu se můžete řádně zbavit odvozem na svěrný dvůr, 
a to v každý všední den až do 18 hod. a v sobotu do 16 hod. (viz rozpis níže)

Pokud nesešlápnete PET láhve před jejich vložením 
do žlutého kontejneru na plastový odpad, 

důsledně sešlapovali PET láhve 
před jejich vložením do žlutého 
kontejneru

Ukládáním částí nábytku, elektroniky a dalšího
objemného odpadu k běžným kontejnerům

zvyšujete náklady na svoz odpadu a krátíte prostředky na jiné účely – třeba 
na chodníky, parkoviště či dětská hřiště

V Bruntále se sběrný dvůr nachází v Polní ulici, tel. 554 716 386. Sběrný dvůr

* Sobota polední pauza 12:00 - 13:00

umožňujete, aby nesešlápnuté láhve zabíraly veliký prostor v kontejneru. Sešlápnuté 
PET láhve naopak zvyšují podíl plastové hmoty a snižují výrazně podíl vzduchu – do 
malého kontejneru o objemu 110 litrů se vejde asi 31 nesešlápnutých dvoulitrových 
láhví, polovina kapacity tak zůstane nevyužita. Když se ale PET láhve sešlápnou, 
vejde se jich tam 138 

znečišťujete životní prostředí a hyzdíte veřejná prostranství

vystavujete se riziku pokuty uložené na místě do výše až 5 tis. Kč, ve správním řízení až 
50 tis. Kč a při opakovaném porušení až 75 tis. Kč. Městská policie Bruntál dokáže zjistit 
původce a přimět jej k odstranění odpadu řádnou cestou!

pondělí - pátek sobota

od 6:30 do 18 hodin od 8 do 16 hodin*

snižujete efektivitu svozu plastového odpadu, protože svozové vozidlo veze trochu 
plastové hmoty a hodně vzduchu

Proto prosíme, abyste 

snižovali objem dalších, větších 
plastových obalů – například 
jejich rozříznutím

DĚKU
JEME
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